

Две недели отпуска - за 230 млн | Deux semaines de congé pour 230 millions

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 24.06.2019.



(pixabay.com)

Совет кантонов отклонил инициативу профсоюзной организации Travail.Suisse, предложившей давать отцам четырехнедельный отпуск по уходу за ребенком. При этом депутаты одобрили контрпроект, включающий только две недели. Последнее слово - за народом.

| Le Conseil d'Etats a rejeté l'initiative du syndicat Travail.Suisse qui exigeait un congé paternité de quatre semaines. Il a approuvé tout de même un contre-projet portant sur une durée de deux semaines ce qui coûtera 230 millions.

Deux semaines de congé pour 230 millions

Мы [писали](#) об идущих в Швейцарии дискуссиях по поводу отпуска для отцов и о том, что оппоненты опасались чрезмерной нагрузки на систему социального страхования. Две недели отцовского отпуска обойдутся Конфедерации в 230 млн франков в год, контрпроект приняли под нажимом левых сил. Со своей стороны, Либерально-радикальная (PLR) и Народная партии Швейцарии (НПШ/UDC) восприняли даже этот вариант в штыки.

В качестве альтернативы PLR представила предложение ввести 16-недельный отпуск для родителей, отдав 8 недель матери, а остальное время позволив супругам делить по собственному желанию. По мнению членов партии, такой вариант поможет швейцарцам лучше сочетать профессиональную и семейную жизнь. Возможно, в 2020 году населению предложат выразить свое мнение на референдуме.

Все-таки об эффекте личного присутствия говорят не зря, причем это правило действует как на деловых переговорах, так и в ситуациях, когда приходится отстаивать свои права. После [общенациональной женской забастовки](#) 14 июня мы уже видим результаты: через пять дней после того, как швейцарки прошли с транспарантами по улицам больших городов, Совет кантонов одобрил проект закона, в котором устанавливаются минимальные доли сотрудниц в крупных компаниях, котируемых на бирже: 30% в советах директоров и 20% в правлении.

Через день после этого депутаты высказались за двухнедельный отпуск для отцов, чему способствовал член Совета кантонов и Христианско-демократической партии (PDC) Пирмин Бишоф. Осенью прошлого года многие думали, что он займет место в правительстве, которое собиралась оставить [Дорис Лойтхард](#), но он отказался бороться за министерское кресло. Причина – две дочки возрастом 1 и 4 года. Политик объяснил в интервью газете Le Temps, что хотел бы стать федеральным советником, но ему также важно быть хорошим отцом. Тогда же, осенью 2018-го, он решил бороться за увеличение отпуска для швейцарцев, которых осчастливил аист. Слово он сдержал и выступал за нововведения, подчеркивая в своих выступлениях как экономический, так и семейный аспект. Например, исследования свидетельствуют о том, что общение с отцом прекрасно влияет на здоровье ребенка, особенно в семьях с низким доходом.

Голоса в поддержку инициативы Travail.Suisse раздавались даже среди членов PLR: Рафаэль Конте подчеркнул, что через 50 лет люди будут удивляться, как это в 2019 году можно было спорить об отпуске для отцов, примерно так же, как сегодняшняя молодежь не понимает, как Швейцария могла не давать женщинам право голоса до 1971 года.

Возвращаясь к предложению PLR, добавим, что оно лишь на первый взгляд кажется привлекательным, на самом деле 8 недель для матерей – шаг назад, так как сегодня они имеют право на 14-недельный декретный отпуск, введенный в начале 2000-х годов. Кстати, Федеральный совет выступил против контрпроекта, по этому поводу один из членов парламента спросил, не живет ли правительство в другом столетии.

История Пирмина Бишофа наводит на размышления: его коллеги иначе относятся к семье, карьера для них на первом месте? Ведь нелогично думать, что дети есть только у Пирмина Бишофа. Может быть, сидеть дома с младенцем кому-то скучнее, чем отстаивать свои взгляды в парламенте? А если бы Бишоф не стал бороться за свое право дольше быть дома с дочерьми? Мир давно не представляет для людей

такой угрозы, какую представлял столетия назад: за стенами домов не бродят хищные звери, для пропитания не нужно ходить на охоту, оставляя дома жену с детьми. Для того чтобы каждый ощутил радость от общения с сыном или дочерью, давно есть все условия, тем более в такой богатой стране, как Конфедерация, которая может позволить себе выделить 230 миллионов на то, чтобы новорожденные швейцарцы видели, как над ними склоняется не только мамино, но и папино лицо, росли счастливыми и потом строили еще более здоровое общество.

[экономика](#)

Статьи по теме

[Novartis увеличивает отпуск при рождении ребенка](#)

[Маленький шаг к устранению гендерного неравенства](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/dve-nedeli-otpuska-za-230-mln>